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Előkelő csavargók
Kassa, szeptember 16.

A kihágás! büntetőtörvénykönyv 
valahányadik szakasza értelmében a 
csavargás általában tiltva van. Ala­
posan meg is van indokolva, miért. 
Azért, mert a legtöbb gonosztevő 
karriérje csavargáson kezdődik.

Csendőrségnek, rendőrségnek szerte 
az országban van is rá gondja, hogy 
a csavargásban találtatódó urak szem 
elől ne tévesztessenek. Talán túlsá­
gosnak is lehetne mondani azt a 
szigorúságot, amivel akárhányszor 
senkinek se vétő, jámbor embereket 
is meghurcolásznak csak azért, mert 
rongyos a gúnyájuk és nem örvend 
általános ismeretségnek az ábrázatuk. 
A közérdek azonban kimenti még ezt 
a túlságos elővigyázatot is.

Annál is inkább csodálkozunk 
azon, hogy a muszka csavargók mos­
tanában szabadon bírálhatnak Magyar- 
ország területén. Nemcsak szabadon, 
tán még hatósági segédlettel is.

Igaz, ezeknek a csavargó urak­
nak nem rongyos a gúnyájuk. Sőt 
igen fényes uniformis feszül rajtuk, 
muszka tábornoki. Az ábrázatuk se 
aféle vasalatlan országúti ábrázat, sőt 
igen is kivasalt és kipomádézott. Nem 
is hívják őket Találdkinek és Ami- 
nekannak, hanem hívják az egyiket 
Volodimirov, a másikat Miljukov ő 
kegyelmességének. Az egyik a duma 
elnöke volt a kegyelmes urak közül, 
a másik aktiv főtisztje az orosz 
cárnak.

Mi keresetük van ezeknek az 
uraknak Zágrábban, meg a Szerém- 
ségben, meg a magyar tenger mellé­
ken ? Egyszerű turisták, vagy aszalt 
szilvában való vigécek ? Minek ké­
szülnek Turócszentmártonba, a felvi­
déki pánszlávok fészkébe ?!

Volodimirov és Miljukov urak 
nem csinálnak belőle titkot, hogy mi 
járatban vannak ide lent. Tanulmá­
nyozzák a politikai viszonyokat: mond­
ják ők maguk. S ehhez megkivánta- 
tik, hogy faluról-falura járjanak, min­
denütt nagy beszédeket mondjanak s 
diadalmenet legyen az utjok minden­
felé amerre járnak.

Mióta tartják szükségesnek a musz­
ka katonák és politikusok a magyar- 
horvát-tót viszonyoknak a helyszínén 
való tanulmányozását? Egészen bal­
káni és ázsiai módra megy ez a do­

log. Ott is, itt is mindig politikai 
agitátorok előzik meg a kozáko­
kat. Először megveszik az embe­
rek lelkét ámító szóval és guruló 
rubellal, a vasnak azután már könnyű 
dolga van.

Amit ez a két muszka ügynök 
elkövet magyar földön, azt sehol 
Európában meg sem kísérelhetnék. 
Menten kiebrudalnák őket bármelyik 
államból, tekintet nélkül minden nem­
zetközi jogi elméletekre. Mert szép 
tudomány ez a nemzetközi jog na­
gyon de olyan szép még sincs, hogy 
az ő kedvéért szabad utat lehessen 
adni a lázitásnak, kémkedésnek, gyúj­
togatásnak.

Hogy nálunk kötnek-e útilaput a 
csavargó kegyelmes urak talpára, nem 
tudjuk. Az bizonyos, hogy most sza­
bad kényük szerint járnak-kelnek a 
muszka apostolok s meg nem ütkö­
zik senki a ténfergéseiken.

= A képviselőház munkarendje. A 
képviselőház tudvalevőleg szeptember 22-én, 
kedden, déli tizenkét órakor tirtja a nyári 
szünet utáni első ülését, melynek egyetlen 
tárgya a következő ülés napirendjének meg­
állapítása. Erre vonatkozólag a kormány és 
a képviselőház elnöksége közt megállapodás 
még nem történt, minden valószinüs-jg sze­
rint azonban addig is, amig a delegációk 
összeülnek, a bizottságok le fogják tárgyalni 
úgy a már beterjesztett, de még elintézetlen, 
mint a most benyújtandó uj törvényjavasla­
tokat, nevezetesen a költségvetést is. A „Kel. 
Ért." jelentése szerint a kormánynak az a 
szándéka, hogy a delegációk tárgyalásainak 
befejezése után a képviselőház még a folyó 
évben nyolc órás ülésekben tárgyalja le a 
költségvetést és más fontosabb javaslatokat.

Szocialisták nagy tüntetése
— Szeptember 27. -—

Szeptember 27-ike lesz az a nap, ami­
kor a magyarországi szociáldemokraták be­
váltják a nagy garral hirdetett tettek propa­
gandáját. Ezen a napon a magyarországi 
szociáldemokrata-párt küldöttei megjelennek 
a „bécsi birodalmi értekezleten", az osztrák 
elvtársakkal összeállnak, együtt gyalázzák 
Magyarországot és a magyarságot s azon 
törik fejüket, miként lehetne osztrák segít­
séggel csatasorba éllani Andrássy grófnak 
eddig még nem is ösmeretes választójogi 
törvényjavaslata ellen.

Hogy pedig a bécsi szereplés ne ma­

radjon visszhang nélkül, a magyarországi 
szociáldemokraták ugyancsak szeptember 
27 én tüntető nagy gyűlést tartanak Kassa, 
Nagyvarad, Kolozsvár, Miskolc, Nagykanizsa, 
Pozsony, Debrecen, Győr, Szeged, Eger, 
Gyöngyös, Arad, Pécs, Tatatóváros, Sopron, 
Zombor, Brassó, Zenta, Szabadka, Újvidék, 
Gyulafehérvár, Versec, Temesvár és Maros- 
vásárhely városokban. Bécsben összepaktált 
magyarok és osztrákok szidják a írugyar- 
ságot, ezekben a magyar városokban pedig 
buzgón tapsolnak majd a becsi gyalázatos­
ságnak. Ezt nevezik a szocialisták a „kul- 
turvilag informálásának". Az osztrák elvtár­
sak segítségével azonban be nem érik a 

j magyar elvtársak. Brüsszelből hozatnak 
ide egy elvtársat, Furnemont Leo belga or­
szággyűlési képviselőt. Ez húszadikán szó- 

' nokol majd Budapesten és a klerikális ve- 
; szedelem elleni kérdés orvé alatt magyar 

hallgatóinak tapsa mellett szidja majd ha­
zánkat és ostorozza elmaradottságunkat. De 
a magyar elvtársak akár a pokol fenekéről 
is toborozhatják segítő társaikat. Minden 
hetvenkedésük meg fog törni a hazafias 

I magyar társadalom egységes ellentallasán, 
I minden hazaárulásukat megtorolja majd az 

államhatalom ébersége.

Országos viadal Kassán
A KAC. októberi versenye.
A Kassai Atlétikai Club október hó 

18-án d. u. 2 órakor Kassán, a Rákóczi- 
köruton lévő sporttelepen országos atlétikai 
viadalt rendez.

Yersenynemek : 1. 100 yardos síkfutás 
Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Vé­
dők 1905. és 1906. Hcllmich Miksa GTE., 
1907. Kiss István DAAC. II. 220 yardos 
síkfutás, handicap. III. 1 4 angol mértföldes 
síkfutás Kassa szab. kir. város bajnokságá­
ért Védők : 1905. Nagy József BBTE.,
1906. Bodor Ödön BPTTSE., 1907. Vangel 
Gyula MAC. IV. 1 , angol mértföldes sík­
futás, handicap. V. Távolugrás Kassa szab. 
kir. varos bajnokságáért. Védők : 1906.
Medgyessy Iván MAC., 1907. Szabó Béla 
DAAC. VI. Tavolugrás helyből. VII. Távol­
ugrás ötös csapatverseny. VIII. Diszkosz­
vetés Kassa szab. kir. város bajnokságáért. 
Védők : 1905. Strausz Gyula BEAC., 1906. 
Halmos Károly MAC., 1907. Antal Pál MTK. 
IX. Svédgerelyvetés, handicap. X. Staféta­
futás 100—200—300 400 méterre. XI. 
Súlyemelés Felsőmagyarország 1908. évi 
bajnokságáért. Csakis a MASz. felsőmagyar­
országi kerületéhez tartozó versenyzőknek.

Díjazás. Az 1., 3., 5., 8. számokban 
a győztesnek „Kassa szab. kir. város baj­
noka 1908. évre" cím, aranykeretes ezüst 
érem bajnoki szalagon, másodiknak nagy 
ezüst, harmadiknak ezüst, negyediknek nagy 
bronz érem. A 2., 4., 6., 9. számokban a 
győztesnek nagy ezüst, a másodiknak ezüst, 
a harmadiknak nagy bronz, a negyediknek 
kis bronz érem. A 7. és 10. számokban a

j
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győztes csapat egyesülete tiszteletdijat nyer, 
a csapat minden tagjának pedig nagy ezüst, 
a másodiknak nagy bronz, a harmadiknak 
kis bronz érem. A 11. számban a győztes­
nek „Felsőmagyarország súlyemelő bajnoka 
az 1908. évre“ cim, szövetségi aranykeretes 
ezüstérem bajnoki szalagon, másodiknak 
szövetségi ezüst, harmadiknak szövetségi 
bronz érem. A harmadik dij öt, a negye­
dik dij hét versenyző, illetve csapat indulása 
esetén adatik ki.

Á kassai Bákóczi-emlékmii.
Uj pályázatot hirdetnek.

A budapesti Szépművészeti Muzeum 
szoborcsarnokában, még ma is láthatók a 
kassai dómban építendő Rákóczi emlékmű 
kivitelére beadott pályaművek. Bizony egyik 
siralmasabb a másiknál. Az alkotó művé­
szeket nem ihlette meg a kuruc kornak 
nagyszerűsége, valamennyi jóformán csak 
azért pályázott, hogy az állam által kitűzött j 
jelentékeny dijat: a 250 koronát elnyerje.

Valamennyi emlékművön elmosódik a 
főalak: Rákóczi fejedelem szobor mása. S 
az emlékművek építészeti kivitele sem vall 
különösebb inspirációra.

Természetesen a zsűri nem kompromit- i 
tálhatta Rákóczi emlékezetét ilyen emlék- ; 
müvekkel s egy pályázónak sem ítélte oda 
kivitelre a munkát. Egy-két ambiciózusabb 
művészt megjutalmazott, egyébként konsta­
tálta, hogy a pályázat nívója nem lelel meg 
a joggal várható művészi feltételeknek.

A hivatalos lep mai száma közli, hogy 
a kormány újabb pályázatot hirdet a kassai 
dómban felállítandó Rákóczi emlékműre. A 
pályázat határideje : 1909. szeptember 30.
Égy évig van idejük a magyar szobrász­
művészeknek és müépitőknek a szerencsés 
inspiráció pillanatára várni.

Talán a második pályázat több siker­
rel záródik, ami nagyon kívánatos volna, 
mert igazán itt az ideje, hogy a kassai dóm 
kripta sírjának lakóját művészi emlék di­
csőítse a koporsójához zarándokoló magyar­
ság előtt.

Elfogott perselyfosztogató.
A szökött rab.

Bárcán letartóztatta a csendőrség.
A .YiJ/r/d jelentette volt, hogy három 

nap előtt a kassai izraelita imaházba, ál- 
kulcscsal ismeretlen tettes behatolt s ott a 
perselyt feltörte. A rendőrség nyomban 
megindította a vizsgálatot s hogy jól követ­
keztetett, bizonyítja a nyomozás sikere. A 
rendőrség ugyanis azonnal megállapította, 
hogy az előző nap Bárcán egy kovács mű­
helybe történt betörés s az Imaházban vég­
hez vitt fosztogatás között összefüggés van, 
a tettes csak egyazon személy lehet. A fel­
tevés helyességét bizonyítja, hogy a rendőr­
ség által jelzett nyomon a harcai csendőr­
őrs a tettest elfogta. Az esetről tudósítónk 
a következőket jelenti:

A bárcai kir. csendőrőrs e hó 14-én 
elfogott egy Popovics Mihály nevű rovott 
múltú egyént, akinek birtokában betöréshez 
alkalmas eszköz és 90 koronát meghaladó 
apró pénz találtatott.

A bevezetett nyomozat során megálla­
pítást nyert, hogy ugyanezen egyén követte
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el a helybeli izraelita templomban végrehaj­
tott betörést és pedig azon betörő eszkö­
zökkel, amelyeket a bárcai kovácsmühelyból 
előző este ellopott.

Az utóbbi helyről ellopott betörő esz­
közök és pedig egy lyukasztó vas, egy vas­
reszelő, egy lókörömvágó kés, végül 10 db. 
rendes és 3 db. álkulcs az izraelita tem­
plom udvarán a füvek között találtattak fel. 
A templomi betöréskor a tettes gyertya vi­
lágnál dolgozott s a milligyertyának csep- 
folyós részei a Popovics ruházatán és a 
betörő eszközökön is meglátszanak.

Popovics Mihály ellen az is megállapí­
tást nyert, hogy a nyíregyházai kir. törv.- 
szék fogházából ez év június hó 8-án meg­
szökött s 3 évi börtönbüntetésének elszen­
vedése végett körözve van. E büntetés a 
múlt évben Kisvárdán elkövetett ékszerlo­
pás miatt rovatott rá. Előzőleg lopás bűn­
tettéért már 3 évet és hatóság elleni erő­
szakért 3 és fél évet töltött börtönben.
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— A vidéki hirlapirás köréből. Her- 
czeg Jenő a vidéki hirlapirás régi munkása 
megvált a kolozsvári „Újság“-tói, melyet hat 
éven át szerkesztett és most saját szerkesz­
tése és kiadása mellett „Erdélyi Újság“ c. 
alatt napilapot indít meg Kolozsvárott, mely­
nek első száma e hó 20 én jelenik meg.

Megtámadott rendőr. Sotkó István 
rendőrőrszem, ma éjjel 2 órakor a Kossuth 
Lajos-utcán, Guttmann kávéháztulajdonost 
és vendéglőst figyelmeztette a záróra betar­
tására. A vendéglőben mulatott Sárosi An­
drás és Viczes András, akik módfelett fel­
háborodtak a mulatság megzavarásán. Az 
utcára érve, nekitámadtak az arra cirkáló 
rendőrnek, előbb szidalmazták, majd dula­
kodni kezdtek vele, tépni kezdték a ruháját.

I A nagy lármára kicsődült a kávéház kö- 
: zönsége, nemkülönben a megtámadott ren­

dőr segítségére sietett Duna György rendőr 
s ezeknek nagy nehezen sikerült a két tá- 

i madót ártalmatlanná tenni. Sárosi Andrást 
és Viczes Andrást a rendőrök bekísérték a 
rendőrségre. Mindkettő e.len a rendőrség 
megindította a bűnvádi eljárást.

Öröm a kaszárnyában.
- Abftrolnak az öreg bakák.

Mivel a bornyu három esztendeig vise­
lődön a bakai há'akon, elérkezett amaz idő, 
amikor az abfirolás történik. Az öreg hét­
szentségek kipucolják a puskát, bezsiroz- 
zák a bakancsot, amelyet a manipuláns for- 
sriftmészig átvesz, arai a katonaélet végét 
jelenti. Tegnap este fújta a horniszta az 
utolsó capistrángot, amely után az öreg 
baka civillé vedlett, viszont a szegény bun- 
dások, akiknek még sok idejük van hátra, 
keserves sóhajtással nézik a beborult eget. 
Hej, haj, sohse szabadulunk meg, — mond­
ják szegény porosfülü regruták, mar mint 
az 1907 beliek, akiknek még két esztendeig 
jár a lénung, a komiszkenyér, meg az ájn- 
ceimars. Hej, haj ! — mondják a hatbeliek 
is, már csak 365 kis nap van hátra, annak 
is a fele éjszaka.

És miközben folyik az abfirolás, szo­
morú emberek ülnek a falccán, bent a eug- 
ban és hazafelé gondolnak a Marcsára, a 
Julcsára. Esik az eső, hullnak a földre a 
kis vizcseppek, őszi szántás alá puhítják a 
földet. És mennek haza az öreg bakák, 
akik már nem is bakak s itthagyják a többi­
eket strózsáktömés és menazsifogyasztás 
céljából, mivel a császárnak igen nagyon 
nagy szüksége van rájuk.

Hát ez. Szombaton lefújtak, lévén 
szeptember 12-ike, amikor is a befél értel­
mében vége a gyakorlatnak. Ezen befél 
igen szerencsés nappá avatta a tizenharma­
dikát, mert tizenhárom ide, tizenhárom cda, 
mégis csak jobb a civilgunya, mint a csá­
szár ruhája, habár fényes gomb is van rajta. 
És hazaérkezvén bakáink a manőverről, fel- 
zendtil a nóta, amely szerint azt mondja a 
kapitány a bakának, maradj vissza édes 
fiam zupásnak, három csillag kerül a gallé­
rodra, egész század hallgat a komendódra. 
De azt mondja, hogy azt mondja:

Kapitány ur, köszönöm a jóságát,
Tartsa meg csak azt a három csillagját.
Van énnekem odahaza galambom, de galambom,
Annak a két szeme az én csillagom.

így énekelnek az abfirolók. És irigy­
kedve hallgatják őket a porosfülüek. Haj, 
haj, még háromszázhatvanöt nap, no da a 
fele éjszaka. Szerbusztok, öreg kamerádok, 
vigyázzatok odahaza a Marcsára, meg a 
Julcsára. Mert igen-igen hamisak a lányok...

— Ifjúsági élet. A Kassai Jogász- 
Egylet csütörtökön délután 5 órakor tartja 
alakuló közgyűlését, amelyen a szünidei 
bizottság beszámolója után megválasztják 
az uj tisztikart.

— A senki lánya. Ma éjjel megtartott 
razzia alkalmával a rendőrség egy major­
utcai szalmakazalban Kocsinszki Julia 13 
éves árva leányt alva találta. A rendőrség 
a leányt a gyermekmenhelynek átadta.

— Ferenczy István emléke R. Szombat­
ból Írják : Az 1856-ban elhunyt hires magyar 
szobrásznak, Ferenczy Istvánnak művészi ha­
gyatékát az állam vette át Jánosdeák Mártonné 
ajándékából azzal a kötelezettséggel, hogy Fe­
renczy Istvánnakméltóemléketállit Rimaszom­
bat főterén. Az állam most tett eleget Ígé­
retének. A pompás karrarai márványszobor 
vésővel kezében, meglett korában, nyakában 
VII. Pius pápa aranyérmével ábrázolja a 
művészt. A sikerült emlék Vaszary László 
fiatal szobrászművész vésője alól került ki.
A szobor egy szárkofágra fog kerülni, be­
falazva a református templomba, amelyre 
F'erenczy egyik legjobb szobrát, az Euridi- 
ke-t is elhelyezik. Rimaszombat nagynevű 
fiát, aki jelenleg a városi temetőben isme­
retlen helyen nyugszik, méltó temetésben 
kívánja részesíteni, amikor második nyugvó 
helyére helyezi s az ünnepet országos jel­
legűnek tervezik.

— Hálókocsi Budapest és Poprád- 
Felka között. Az október hó 1 én érvénybe 
lépő téli menetrendben Budapest és Poprád- 
Felka között a hálókocsi a következő vo­
natnál van bekapcsolva : Budapest keleti 
pályaudvarról indul este 8 óra 45 perckor, 
Poprádra érkezik reggel 8 óra lő perckor. 
Poprád Felkáról indul este 8 órakor és Bu­
dapestre érkezik reggel 8 óra 15 perckor. 
A hálókocsi jegy ára első osztályon 9 ko­
rona 60 fillér, második osztályon 7 korona 
20 filler.

— Szerencsétlenül járt pallér. Zimutti 
Egidió kőmüvespaller, amint f. hó 13-án 
Alsószalánkon első emeleti lakásáról a fo­
lyosóra lepett, kicsúszott és a földszintre 
zuhanva, lábát törte.

Veszett kutya garázdálkodása. 
Nagysolymáron veszett kutya megmarta Ja- 
rossik Andrásnét, akit a Pasteur-intézetbe 
szállítottak.

-— A tátrai villamos vasúton a próba- 
járatok nap-nap mellett akadálytalanul foly­
nak. A megnyitásnak most már nincsen 
semmi akadálya. Bizonyára csak azért kés­
nek vele, mert a saiaonnak úgyis a végére 
értünk, nincs ami siettesse a vasútnak for­
galomba hozását. De igy is illetékes helyen 
úgy tervezik, hogy még e hó folyamán át­
engedik rendeltetésének.

— Borbélylegényböl — pap. Molnár 
Gusztáv szolnoki születésű borbélylegény a 
szarvasi főgimnáziumban a napokban letette
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»z érettségi vizsgát. Mig idejutott, rengeteg 
éjszakát virrasztóit keresztül tanulással, bor­
bélymestersége mellett. Nappal nyirta-borot- 
válta a vendégeket, vasárnaponkint kijárt a 
szolnoki kaszárnyába és pár krajcárért bo­
rotválta a bakákat, hogy beszerezze az is­
kolai könyveket. így rakta le magánúton a 
gimnáziumi vizsgákat. De a nyolcadik osz­
tály elvégzésére már nem volt elég pénze. 
Folyamodott tehát Szolnok város képviselő- 
testületéhez némi segélyért. Kapott is 200 
korona segélyt. Ezzel aztán letette az érett­
ségi vizsgát. Érettségi után fölvették a váci 
papnevelő- intézetbe, mert a derék ifjú pap­
nak készül.

— Koporsó gyuj tóskatulyákból. Az 
angolországi Chester városkában a napok­
ban meghalt egy Cros William nevű külö­
nösködő öreg férfi, akit kívánságához híven 
gyujtóskatulyákból való koporsóban helyez­
tek örök nyugalomra. A koporsót ő maga 
készítette százszámra menő gyujtóskatulyák­
ból, amiket egy faalapzatra szimetrikusan 
ragasztott le. A fedelet is gyujtóskatulyák­
ból rakosgatta össze. A szomszédok azt be­
szélik, hogy a megboldogult teljes tiz eszten­
deig dolgozott a sajátságos koporsón.

A kartaszkóp. A napjainkban már 
nagy népszerűségnek örvendő mozgófény­
kép bemutatásánál eddig költséges gépre, 
drága filmekre, igen erős világításra, továbbá 
külön elsötétíthető helyiségre volt szükség. 
Ez lehetetlenné tette, hogy a kinematográf 
magánkörben is elterjedhessen. Egy német 
társaság az nban nemrég olyan uj találmá- 
nyu készüléket hozott forgalomba, melyhez 
nem kellenek drága filmek, hanem papírból i 
készült tehát olcsón előállítható képeslapok, 
illetve képsorozatok. A praktikus készülék 
neve kartaszkóp. A képet vele úgy vetítjük, 
hogy a különböző hosszúságú képsorozato­
kat összesodorva, hengerre erősítjük, amit 
aztán nagy itc-lencse alatt forgatunk. A kép­
sorozatok fölvétele az uj készülék segítsé­
gével szintén igen egyszerűen történik, úgy i 
hogy ezentúl kirándulásainkra nem fényké­
pező masinát, hanem ilyen kartaszkópot vi- i 
hetünk magunkkal, melylyel a szabadban 1 
kitűnő fotogramokat készíthetünk; majd 1 
otthon bármikor és akármilyen időben tér- í 
mészetes mozgásban, élőképekben láthatjuk 
viszont mindazt, ami útközben figyelmünket 
lekötötte.

—- Veszedelmes páciens. Szokatlan 
konzultációja volt a napokban Albert dr.- 
nak, a berlini állatorvosi főiskola tanárának.
A tanárt a Badstrasséra hívták, hogy ,,El­
zát“ megvizsgálja, aki már egy hete gyen­
gélkedik. „Elza“ „Fausténak, egy vad, af­
rikai oroszlánnak felesége, akinek már két 
emberélet szárad a lelkén, most pedig es- 
ténkint egy cirkuszban szerepel. „Élza“ az­
előtt jó étvágygyal fogyasztott el mindennap 
10 font húst, mióta beteg, alig esik 2—3 
fontot. Nagyon lefogyott és elgyöngült Teg­
nap délután a kedves férjurát egy szomszéd 
ketrecbe terelték és Albert dr., miután „El­
zát“ kellően lekötöztek, a szeliditővel belé­
pett a ketrecbe. „Elza“ előbb nagyot ordí­
tott, de azután mégis megmutatta a nyelvét, 
sőt csendesen viselkedett az egész vizsgálat 
alatt. Diagnózis: könnyű tüdőcsucshurut. A 
hőmérő csak csekély hóemelkedést mutatott 
és igy remélhető, hogy „Elza“, ha az elő­
irt életrendet betartja, hamarosan kigyógyul.

— Párbaj bicikliről. A következő fur­
csa esetet olvassuk : Két szombathelyi fiatal­
ember már régebb idő óta forgolódik egy 
leány körül. A jóbarátok lassan-lassan rivá­
lisok lettek s a szép lányért folytatott küz­
delemben szembekerültek egymással. Az
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ellentétek mindjobban kiélesedtek a két I 
fiatalember között. Mindketten töltött revol­
vert vettek magukhoz s állandóan azzal 
jártak-keltek. ügy látszik, feltett szándékuk 
volt valami komolyabb bolondságot elkö­
vetni. Mind a két fiatalember kerékpáros s 
a véletlen furcsa helyzetet teremtett találko­
zásuk alkalmával. Tegnap estefelé, úgy hat 
óra tájban, vasparipáikon nyargaltak a vá­
roson kívül vezető alléban s egyszer csak 
azon vették észre magukat, hogy szembe­
kerültek egymással. A riválisok jó messziről 
megismerték egymást s lassították gyors 
haladásukat. Egyszersmind egy közös gon­
dolat ösztönzésére zsebükbe nyúltak s elő­
vette mindegyik töltött revolverét. Még meg­
lehetős távolság volt közöttük, mikor egy­
másra fogták a fegyvereiket s rövid egy­
másutánban négy erős dörrenés hasította át 
a levegőt. Az egyik háromszor, a másik 
egyszer lőtt vetélytársára. A lövések közül 
szerencsére egyik sem talált s igy a bicik­
lista párbajozók sértetlenül száguldottak to­
vább kerékpárjukon. A különös esetről je­
lentést tettek a rendőrségnek, mely keresi a 
modern lovagokat.

— Elveszett ridikül. A Széchényi li­
get egyik lócáján ma d. e. egy úri nő el­
hagyott egy kékes szürke ridikült fehér szar­
vas bőr béléssel, kevés aprópénzt tartalmazó 
tárcával és kulcsokkal. A megtalálónak 5 
kor. jutalmat biztosit. A rendőrségnek be­
szolgáltatandó.

Rendőri krónika. Csavargásban ta­
lált Vaskó Imre előallittatott. Tolonc utón 
illetőségi helyére fog küldetni. — A városi 
fogházban 19 férfi és 12 nő van elzárva. 
— A rkapitányi hivatal f. hó 14 óta egy 
gazdátlan lovat tart őrizet alatt. Tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrségen.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré- j 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua ! 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.
A veszprémi nagygyakorlatok.

Budapest, szept. 16.
A király ma reggel Paar főhad­

segéd és Kerzl orvos kíséretében a 
hadműveletek színhelyére utazott. A 
csapatok között eddig még nem volt 
összeütközés, A döntő mérkőzés hol­
nap fog lefolyni. A király a hadgya­
korlatok tartama alatt senkit sem 
fogad.

Reggel 7 órakor Frigyes főherceg 
a tábornokokkal együtt kilovagolt a 
hadműveletek színhelyére.

A Ház munkarendje.
Budapest, szept. 16.

Justh Gyula elnök ma telefonon 
hosszabb beszélgetést folytatott a 
parlament elnöki irodájával, amelyen 
az előkészítő munkálatok dolgában 
adott utasítást. Justh Gyula hétfőn 
érkezik a fővárosba.

A képviselőház első ülése kedden 
lesz. Ez az ülés csak formális, de

azért már erre is többrendbeli sürgős 
interpellációt jegyeztek be.

Az első érdemleges ülés szerdán 
lesz, amelyen felolvassák a delegációk 
összehívásáról szóló királyi kéziratot, 
majd megválasztják a delegáció tag­
jait. A delegáció üléseinek tartamára 
a parlamenti tanácskozást felfüggesz­
tik, a delegációk üléséig azonban el­
intézik a kivándorlásról, a főváros 
fejlesztéséről szóló törvényjavaslatokat 
és a költségvetést.

Mihelyt mindezzel készen lesznek, 
Andrássy Gyula gróf beterjeszti a 
választási reformot, amely még e hó 
folyamán teljesen elkészül.

A szerb patriarchaválasztás.
Budapest, szept. 16.

A szerb patriarchaválasztó-gyülést 
a kongresszus péntekre tűzte ki.

Ma délután 2 órakor Tomics Já- 
só és Musiczky Döme képviselő ve­
zetése alatt a szerb radikálisok kül­
döttsége keresi fel Kossuth Ferencet, 
akitől garanciát kérnek autonómiájuk 
tekintetében. Ha ezt megkapják, úgy 
Ígéretet tesznek, hogy Bogdanovics 
Luciánt fogják szavazatukkal támo­
gatni,

A fúzió és az önálló bank.
Budapest, szept. 16.

A függetlenségi pártnak most az 
önálló-bank a legfőbb kívánsága. Ter­
mészetes tehát, hogy a fúziós tár­
gyalások folyamán éppen ebben a 
kérdésben iparkodtak megegyezést 
teremteni a függetlenségi és az al­
kotmánypárt között. Az önálló-bank 
volt a tárgyalások gerince.

Hir szerint Wekerlének sikerült 
olyan formulát találni, amely mindkét 
félt kielégíti. A formula szerint a 
nemzeti bank az osztrák-magyar bank­
kal kartellbe lép a jegybeváltás és a 
valuta ügyeit illetőleg.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi: -

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
a legmagasabb áron vásároltatnak.
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KASSAI AZ

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

i_! Ft-lsőmagvavország h'gi'é- ~ 
gibl) ás legnagyobb pónz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

rr ■

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

O L t

továbbá rposókelmek úgymint crettri), -atiyt *'■ 
zepbirek a legnagyobb és legjutányosabb áron
rrrr._y.-m-: kaphatók ... —

Szénien Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

»

&

sí-
* a.

□ i:
Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
— Cim a kiadóhivatalban. ——

Hirdetések felwétetnek akiadóban
xxxxxmxxxxxxxxxxx 

BALLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

iM®5 m
Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri lehetnek.— Közelebbi adu­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

lefonszám: 372

ÍT M^BIi
■ ' ■ • ■ ,.*§ - ■

.gSSrllCiP'’;«;

Kassa, fő-utca 51. sz. ToWon^zám: 372.

X

X
X
u

)yf)ü. é\ óla villanyos műszaki műhelyemet í.- 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hoty bármely nyárral a házi távírda, távbe 
szélei, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem.

X
X 
X 
X
X 
X
X 
X

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csi.il 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvos, 
villanvozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért - évi jótállást vállas. 
Terveket és költségvetést díjmentesen kes/.V" ■

sz 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy iioivéay 
3*10 m. koMue
MU«« (érirmká-
hes (SaUt, m4- 
rái de
•Ué«tAf «SAÄ

Egy sídvésrt fekete luJonruhához 20 — K.-ért, 
szTntágy faMMuóvctet, turistalódent, selyem- 
bunuanit atb. ettt, gyári árakon küld a mint me^- 
b tolató él notki cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
C~> Hinták takJW *■ bármentve, j

A; i melyeket i meeinvcvő elvez, ]u
azótev,/uk$.*virtét kozvétién Sledel-Imhof ct-g- 
öcl, f. gyári pricoe rendeli me>;, igen jelentékenyek.

Arak. Óriási választék.
Minta)*, flrrelmes MszotgAl/iS, még a legkisebb 

lewfceoti b, teljese:: tzUs áruban.

m

I
KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pén/.n mi­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


